

MEDICINSKI FAKULTET U KRAGUJEVCU PRVI JE U SRBIJI NABAVIO „KADAVER“ IZ INOSTRANSTVA

Uvezli leš za 50.000 evra



Za sada se zove samo GP009



Reč je o pravom ljudskom telu kojem su dehidrirani organi

Medicinski fakultet u Kragujevcu prva je visokoškolska ustanova u Srbiji koja je nabavila „kadaver“ iz inostranstva, na kojem će studenti ubuduće učiti anatomiju. Reč je o pravom ljudskom telu, kojem su metodom plastifikacije dehidrirana tkiva i organi, a potom su ubrizgane specijalne smole, zbog čega je njegov vek trajanja neograničen.

Muški „model“, kome studenti još nisu dali ime, zasad ima samo deklaracijsku oznaku GP 009. On će u učionici za anatomiju zameniti pokojne Vasiliku Mladenović i Stanoja Simića, čija su zaveštana tela posle više od 25 godina sahranjena prekjuče na Bozman groblju u Kragujevcu.

Amir Peljto, asistent za anatomiju na Medicinskom fakultetu u Kragujevcu, kaže za „Alo!“ da je plastinat stigao iz radionice nemačkog dokto-

ra Gintera fon Hagensa.

Identitet ovog leša nama nije poznat, ali uvek se odnosimo sa dužnim pije- tetom. Studentima je daleko lakše da na plastikantu uče anatomiju, nego na „kadaverima“ koje smo do- sad imali. Vidi se struktu- ra mišića, nerava, krvnih sudova. Uskoro ćemo imati i telo u preseku - kaže Amir Peljto.

Modeli za anatomiju izra- duju se u Nemačkoj i Holandiji. Prave se po narudžbini i mogu da se iz- raduju i u specifičnim po- ložajima. Na Medicinskom fakultetu u Kragujevcu ka- žu da je ta oblast urede- na strogim zapadnoevrop- skim zakonima. Plastinat GP 009 legalno je uvezen, prošao je carinsku procedu- ru i plaćen je oko 50.000 evra.

Realistični plastinat sme- šten je u vežbaonici za anatomiju i na njemu je sve verodostojno, osim očiju. Kostii lobanje su de- limično izrezane i kroz op- nu se vidi mozak. Kroz rez na grudima može da se vi- di deo pluća, dok su osta- li unutrašnji organi stigli u posebnim paketima koji još nisu raspakovani.

B. Nenковиć

PDV na ljudsko meso 18 odsto

Uvoz ljudskih i životinjskih organa u Republiku Srbiju je moguć, ali pod određenim uslovima, objašnjeno je za „Alo!“ u Upravi carina.

„Ljudskih organa se vode pod tarifnim brojem 3001902090 i za uvoz i za iz-voz potrebno je uverenje, saglasnost ili dozvola Ministarstva zdravlja. Carinska stopa iznosi jedan odsto, a PDV 18 od- sto. Kada je reč o životinjskim organi- ma, oni se dele na 'pačeve', koji se upo- trebljavaju kao zamena za ljudsko tkivo prilikom operacija, i ostale organe. Za njihov uvoz je potrebno uverenje veteri- narsko-sanitarnе inspekcije i sagla- snost Ministarstva zdravlja.

M. M.

